
旭川地区サッカー協会 ３種事業委員会 

リスペクト・フェアプレーデイズ 春 

 

１ 期 日 2024 年 4 月 27 日（土）・28 日（日）・29 日（月） 

２ 場 所 東光スポーツ公園・花咲スポーツ公園 

３ 対 象 道北ブロックカブスリーグおよび道北地区カブスリーグ参戦チーム 

４ 内 容 ➀ 宣誓セレモニー（第１試合の対戦チーム） 

      ② リスペクト旗を囲んでの対戦チームによるキックオフ前の写真撮影（全試合） 

      ③ MWO の配置（全試合） 

      ④ 選手・指導者・審判・保護者への振り返りアンケート（任意） 

      ※ ➀と②は写真をホームページに掲載 

５ その他 リスペクト・フェアプレーデイズ 夏：7 月 22 日（土）・23 日（日）  

リスペクト・フェアプレーデイズ 秋：9 月 9 日（土）・10 日（日） 

 

振り返りアンケート 
Google フォームにて回答を集約 

 

内 容 
 

０ 共 通 ➀ 試合の期日 ② 区分（選手・指導者・審判・保護者の別） ③ 所属チーム名 

 

１ 選 手 ④ 味方選手のミスにどんな声をかけましたか。 

      ⑤ 相手選手に対してどんな態度を取りましたか。 

      ⑥ 審判にどんな態度を取りましたか。 

 

２ 指導者 ④ 選手のプレーに対してどのような声かけをしましたか。 

      ⑤ 選手の判断に対してどのような姿勢で臨みましたか。 

      ⑥ 審判の判定に対してどのような態度で臨みましたか。 

      ⑦ リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

 

３ 審 判 ④ 本日の判定に対して伺います。 

      ⑤ リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

 

４ 保護者 ④ 自チームの保護者の方の応援はどうでしたか。 

      ⑤ リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 



結 果 
 

【選 手】 
回答数：121 

Q 味方選手のミスにどんな声をかけましたか。 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

Q 相手選手に対してどんな態度を取りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 審判にどんな態度を取りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ミスに対して気にするなと 

声をかけた。63.5% 

何も言わなかった。33.3% 

ミスに対して怒った。2.4% 

ミスに対して文句を言った。0.8% 

相手のミスを喜んだ。0.8% 

 

リスペクトの精神で臨んだ。99.2% 

思わず声を出してしまったが 

判定には従った。0.8% 

判定に従った。82.6% 



【指導者】 
回答数：36 

Q 選手のプレーに対してどのような声かけをしましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 選手の判断に対してどのような姿勢で臨みましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 審判の判定に対してどのような態度で臨みましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選手を励ましたり、トライを促したり、

ポジティブな声かけができた。54.5% 

良いプレーに賞賛の声かけを行えた。 

45.5% 

選手の判断に委ね、 

励ます声かけのみを行った。28.9% 

必要最小限に 

コーチングをとどめた。60.5% 

 

ワンプレワンプレーに声をかける 

など、判断の機会を奪ったように 

感じる。7.9% 

オーバーコーチングが 

目立ったように感じる。2.6% 

判定に対してリスペクトしていた。 

88.9% 

ファーストリアクションで不満を出した

が、判定にはリスペクトしていた。 

11.1% 



Q リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

〇非常に意義のある取り組みであると感じています。是非とも続けて欲しいです。（×2） 

〇サッカーに携わる全ての方がこのような態度で臨むことはとても大切なことと感じます。今後も続け

ていって欲しいです。 

〇このような環境があることで、自身も気をつけなければという意識が働いています。良い取組だと思

います。 

〇選手や審判を尊重することの大切さを再認識できる良い機会となりました。 

〇選手にプレーだけでなく、審判・指導者・家族、仲間などに対する感謝やリスペクトの気持ちを促し、

考えさせる良い機会になるかと思います。 

〇これからもすべての人にリスペクトの気持ち、選手だけではなく、周りの大人がフェアプレーの意識

を持ち続けるといいと感じる。 

〇選手にも審判にもリスペクトが大切であると私自身も思っているし、選手にもそう指導している。こ

れからもしっかり指導していきたい。 

〇宣誓文を読み上げる体験ができ、緊張感を持って試合に臨めました。 

〇今後もこの気持ちを大切にしていきたい。（×2） 

〇大切な取組だと思います。（×3） 

〇今後もフェアプレー精神を大切に指導に臨みたいです。（×3） 

〇これからも選手を大切にしたコーチングを目指します。 

〇フットボールの魅力を示すにはとても大切なことと感じている。 

〇合同チームのスタッフとして、ベンチワークの意思統一をする必要性を確認した。 

〇相手チーム、保護者も含めて、いい雰囲気で試合を行えていたと感じました。 

〇昨日同様、いい雰囲気での試合だったと思います。 

〇試合後も選手同士で「お疲れ様でした。ありがとうございました」などの声をかけあう場面もあり、

今後も継続してリスペクト・フェアプレーを心掛けるよう、意識して活動していきたい。 

〇自チームの選手交代時に、交代して戻ってくる選手に対して、保護者が拍手をしてくれるのがありが

たいです。 

〇HPイレブンでの案内や掲載も保護者が見ることができ、良いと思います。 

〇全体的に見て数年前よりも荒れた発言は減ったと思います。 

〇MWOにご指摘いただいた点をスタッフで共有し、時節以降のベンチワークに生かしたいです。 

〇とても良い試みだと感じるが、カテゴリーが上がるにつれてレフェリングに対する不満が多くなるこ

とが残念。自チームの指導も含めリスペクトの気持ちを大切にしなければいけないと思う。 

〇ジャッジに対してプレーヤーだけではなく，ベンチにいる選手やベンチ外の選手にも各チームで指導

が必要だと感じました。（セレモニーを行っていない試合でベンチ外から応援に紛れてジャッジに対

しての声が選手からあったが、指導者は特に何も指導がなかったため） 

〇フェアプレーデイズの期間は試合間隔をもう少し空けたほうが、集合写真を撮る時間とアップの時間

を確保できるように感じました。 

〇宣言文を少し短くしましょう。 

 

 



【審 判】 
回答数：12 

Q 本日の判定に対して伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

〇力の差がありましたが最後までしっかりと戦っていました。途中で負傷者が出た時は相手チームが手

を差しのべていたことが良かったです。 

〇担当したチームは両チームとも一生懸命にフェアプレーで戦っていました。今後とも良いプレーを期

待します。 

〇選手達はフェアプレーを心がけて試合に臨んでいました。 

〇選手が「フェアプレー！フェアプレー！」と言いながらプレーしていました。意識づけという面でも

効果がある、良い取組だと思います。 

〇全力で、ラフプレーなく選手が頑張ってくれていました。 

〇フェアプレー、リスペクト、共に意識できていたと思います。 

〇選手たちや指導者の方からの異議もなく、安心して笛を吹くことができました。 

〇最近は（リスペクト・フェアプレーの）意識が高まっていると感じています。 

〇真剣に楽しくサッカーできる環境に感謝します。 

〇MWOを配置するのは大変ではあるが、そのおかげで各指導者も意識が高まるので、必要な取組だと

感じる。 

〇宣誓することで、改めて気が引き締まりました。 

〇役員の皆さま、ありがとうございます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

感情をコントロールして 

満足する判定ができた。100% 



【保護者】 
回答数：105 

Q 自チームの保護者の方の応援はどうでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Q リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

〇素晴らしい取り組みだと思います（×10） 

〇サッカーをみんなで楽しむ上で、とても素晴らしい取り組みだと思います。ありがとうございます。 

〇選手がプレーし易い環境になるためには良い施策であると思います。 

〇とてもいい事だと思うのでこれからも一生懸命応援したいです！ 

〇良い取り組みだと思います。観客席からの温かい声援が選手にとって力になると思います。自分の子

だけでなく、全ての選手の頑張りを讃えたり、応援できることは素晴らしいと思います。 

〇小学生年代から「指示しない」や「選手を避難する声援はしない」とチームから連絡があったので継

続しています。わかってはいることですが、協会やチームから年度初めには改めて連絡するなどで深

まっていくと思います。 

〇子供たちがより良い環境でサッカーをプレーできるように応援していきたいです。 

〇いいアンケートですね！ 

〇リスペクト・フェアプレーすばらしいと思います！ 

〇リスペクト精神を忘れずサッカーを楽しんでほしいです。 

〇相手チームへのリスペクト、審判や関係者へのリスペクト、仲間へのリスペクト…。サッカーは他の

ボール競技に比べて、個人技が目立ち、独りよがりな考えになりがちなので、人としての成長を促す

良い取り組みだと思いました！ 

〇楽しく試合を観戦できるようになり、いい事だと思います。 

〇相手を敬うことは、サッカーのみならず必要な精神だと思います。 

〇お互いをリスペクトするのはいいと思います。 

〇相手選手、審判、試合をする環境に感謝します。 

〇選手は一生懸命頑張っているので、いいプレーや試合終了時等は自チームだけでなく相手チームにも

敬意を持つことは良いことだと思います。 

〇交代した選手がコートから礼をして出た後に、副審とタッチをしていて何か一瞬言葉を交わし笑顔だ

った姿があり、微笑ましく思いました！ 

判定に対して異議を唱えていた。1.4% 

 

声援や拍手を行っていた。69.8% 
相手チームの選手に対して 

非難する声があった。1.4% 

自チームの選手に対してミスを 

責める声があった。0.7% 

相手チームの良いプレーにも 

拍手などで讃えていた。26.7% 



〇今日も良いプレー、交代になった選手への労いの拍手がありました。 

〇保護者、観客は素晴らしいプレーと、交代してベンチに帰ってきた選手に労いの拍手をしていました。

とても良い雰囲気だったと思います。 

〇顧問の先生方から選手に対して「ありがとう」という声かけがたくさんあり、とてもステキだと思い

ました 

〇とても気持ちよく観戦できました。 

〇選手みんながフェアプレーを意識しているように見えよかったです。 

〇大きな拍手をきちんと送っている姿をみました。 

〇相手にファールをして痛がっている時に、近寄って声をかけていることに感心しました。 

〇相手チームの倒れている選手に声をかけて、立たせてあげていた。 

〇最後は勝ち負けに関係なくお互いを讃え合っていてよかったです。 

〇自分の子のチームにも相手チームの子にも声援していて良かったと思います。 

〇観ていて気持ちの良い試合でした。 

〇良い声かけがあったと思います。 

〇是非このまま続けてほしいです。 

〇非難などなく、見ていても安心して観戦できた。 

〇自チーム選手の良いプレーに対して賞賛する声が聞こえた。 

〇フェアプレーを選手に再確認してもらう良い機会になったと思います。 

〇初めてのことだったが、試合に引き込まれ自然に拍手をしていた。 

〇隣の次の試合の中央中の選手たちが、観戦の保護者の前を横切らないように気遣っていたり、試合中

の他チームの応援を行っていました。マナー良くこちらも気持ちよく観戦出来ました。 

〇この取り組みで選手たちへの振る舞いの良いところを伝えてもらい、負け試合の悔しい気持ちの中、

少なくとも息子には次の試合への自信や励ましとなったようです。全選手に良い影響のある取り組み

になってほしいと賛同しています。 

〇自分の子が失敗したらどうしようと気が気ではなかったが互いのチームをリスペクトし声援してい

て良かったです。 

〇気温も低い中、両チームとも頑張っていたと思います！選手たちに、おしいよ！ナイス！頑張ってな

ど応援席ではいい声援や拍手がありました！これからもマナーの良い応援をし続け、選手達を支えて

いきたいです。 

〇普段の観戦を振り返ると、どうしても自分の子どものチームの応援だけをしがちになっていました。

今日に関しても試合に夢中になり忘れていた時もあり反省しています。この期間中だけでなく、常日

頃からこういう気持ちを持って観戦しなくてはならないと思いました。 

〇選手同士だけでなく、審判や試合に関わってくれる関係者の皆さんにリスペクトを持って接すること

ができるようになってほしいです。 

〇大会・試合に関わる全ての方々にリスペクトの気持ちを持って今後も楽しませていただきたいです。

今後ともよろしくお願いいたします。 

〇自己で注意をしながらみんなで楽しく観戦出来ればいいなあと思う。 

〇お互いに気持ちよくプレーができるといいですね。 

〇お互いの良いプレーを称える応援が皆に浸透すればいいですね。 

〇子どもたちが自信を持って楽しんでプレーしてほしいです！ 



〇選手がお互いにフェアプレーに気を付けて試合をしていたら、観戦している方も気持ち良く応援でき

て良かった。選手のモチベーションも上がり、お互いに良いプレーに繋がると思う。 

〇子どもたちが楽しんでプレーできるように応援も楽しみたいと思います。 

〇選手が気持ちよくプレーできるよう続けられたらいいです。 

〇選手たちが良い試合が出来るように一生懸命応援したいと思います。 

〇それぞれが、もっと互いにフェアプレー精神を持って応援できると思います。 

〇試合に勝ちたいと思うのは監督・コーチ、選手、保護者も同じ。つい熱くなって出てしまう言葉に後

で反省してしまう事もあったが、今後自分達のチームにも相手チームにもリスペクトという言葉を忘

れず応援していきたい。 

〇リスペクト・フェアプレーでサッカー観戦が更に楽しくなります。 

〇見ていて気持ちのいい試合が、これからもたくさんあって欲しいです！ 

〇誹謗中傷などなく、プレーヤーも保護者も気持ちの良い試合を望みます。 

〇サッカーに関わる全ての人にリスペクトの気持ち、フェアプレーでのプレーがこれからも広がる事を

願います。 

〇今後も選手のサッカーを応援できるよう、観戦マナーに配慮し合いながら両チームで良い試合を作り

たいと思いました。 

〇自チームの応援が、ちょっと大きすぎる感じがしました。コロナ禍の応援に慣れすぎたせいか、もう

少し抑えた方が相手の選手もやりやすいのかな？と、思いました。 

〇選手に対して非難や異議などは声に出して言う事はよくない事なのでこの活動は良いと思いますが、

コロナ禍から激励や励ましの声などもあげられない雰囲気が観戦している側は何だか寂しいです。声

を上げる事自体がダメと言う感じがあり…。 

〇選手たちが、もう少し声を出して、プレー出来たら良いと思います。コロナ禍だったので、声だし禁

止が影響しているのはわかりますが。 

〇リスペクト・フェアプレーという取り組みをそもそも知らなかったので、知ったり調べたりするきっ

かけになったと思います。 

〇審判に対しての意義には、もっとイエローカードを提示しても良い。 

〇保護者側からはわかりませんでしたが、試合中、相手チームの選手がこちら側の選手に対して暴言が

あったようです。 

〇主審と線審でジャッジが違う場面があり、主審は線審のジャッジを見ていないように見えました。選

手・保護者からもジャッジに戸惑いや疑いの声もあり、私の主観でも主審のミスジャッジではあるな

とは思います。審判もミスジャッジすることは当然有るものと思っていますので、さして気になるこ

とでもありませんでしたが、リスペクト・フェアプレーが、リスペクトを強要し、それぞれ当事者の

ミスや間違いを外部からの批判や意見を封じるものであっては当事者のレベルアップの阻害になる

と思います。今回のミスジャッジについては線審も自信があるなら旗を振って主審に自身の旗を主張

すれば良いことですし、主審も自身の主観に自信があるのであれば線審の旗を下げさせる意思表示を

すれば、ちゃんと線審の旗を見ていないんじゃないかと言う疑義も晴らすことが出来たはずです。全

体を通してみれば今までの試合でよく見られたファールスローに甘いジャッジやおかしなタイミン

グのジャッジも少なく、どの審判も公平で判断のタイミングも良く、テンポの良い試合コントロール

をされていただけに、一つのミスジャッジの対応が残念でなりません。さらなるレベルアップをして

リスペクトされるようにお願いいたします。 


